

巾帼榜样绽光芒 致敬最美“她”力量

本报讯(记者 孙鸿)3月6日上午,市政务中心掌声雷动、气氛热烈,这里正在举行一场纪念“三八”国际妇女节114周年的盛大庆典。此次大会不仅是对全市妇女在过去一年里所取得成就的肯定,更是对她们在新时代继续奋进、建功立业的鼓舞。

会上,淮南市妇联对2023年度市级三八红旗集体、三八红旗手等先进集体和个人进行了命名和表彰。这些荣誉的获得者,无论是在推动深化改革创新、服务转型发展中,还是在维护妇女儿童合法权益、引领农村产业发展中,都展现出了新时代女性的风采和力量。

寿县教育体育局等20个单位荣获“三八红旗集体”称号,这些单位在各自的领域里,以女性为主

导,取得了令人瞩目的成绩。凤台县新集镇靳楼村妇联等20个单位被评为“优秀基层妇女组织”,这些组织在基层工作中发挥了重要作用,为妇女群众提供了贴心的服务。

大通区上窑镇“窑和”巾帼调解室等10个单位被授予“维护妇女儿童合法权益先进集体”称号,这些单位在维护妇女儿童权益方面作出了积极贡献。谢家集区唐山镇卧园社区巾帼志愿服务队等10个单位被评为“最美巾帼志愿服务队”,这些志愿服务队在服务社区、服务妇女群众中发挥了重要作用。

耿金华、安娜等40名同志荣获“三八红旗手”称号,她们在各自的岗位上作出了杰出贡献。刘玉

凤、代金凤等20名同志被评为“最美巾帼志愿者”,她们在志愿服务中展现了新时代女性的风采。朱纪凤等10名同志被授予“维护妇女儿童合法权益先进个人”称号,她们在维护妇女儿童权益方面作出了突出贡献。戚燕等10名同志被评为“农村产业女性带头人”,她们在农村产业发展中发挥了重要作用。

这些荣誉的获得者是全市妇女的杰出代表,她们的奋斗故事和先进事迹激励着全市广大妇女以先进为榜样,大力弘扬当代女性拼搏进取、创业奉献的时代精神。在新时代的征程中,淮南市广大妇女将继续与时俱进、开拓创新,为建设现代化美好淮南贡献“半边天”力量。

当好“娘家人” 用心用情关爱女职工

本报讯(记者 廖凌云)3月5日,淮南市总工会第六届女职工委员会第五次全委会议暨“三八”表彰大会在淮南市工人文化宫召开,大会表彰了2023年度在我市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等各方面作出突出贡献的集体和个人,并对“五一巾帼标兵”“五一巾帼标兵岗”进行现场颁奖。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断增强广大女职工的自豪感和使命感,彰显新时代女职工风采,淮南市总工会授予顾娟等10名同志“淮南市五一巾帼标兵”称号;授予淮南东辰集团隆盛达公司赛力威分公司电控装配车间等9个集体“淮南市五一巾帼标兵岗”称号;授予淮南市潘集区工会女职工委员会等10个女职工组织“淮南市工会先进女职工组织”称号;授予朱晓娟家庭等7户家庭“淮南市工会职工文明家庭”称号。市总工会希望受到表彰的先进集体和个人,珍惜荣誉、再接再厉、立足岗位、再创一流业绩。希望全市广大女职工以先进为榜样,勇毅前行、奋发作为,为加快建设现代化美好淮南贡献巾帼力量。

近年来,淮南市总工会精准聚焦女职工群体急难愁盼,创新推进女职工维权服务工作,通过实施素质提升、权益维护、打造女职工关爱服务品牌,突出“工”字内涵和“女”字特色,增强全市各级工会女

职工组织的引领力、组织力、服务力,让广大女职工幸福感越来越强。2023年,全市共举办各类培训班、讲座、流动课堂等320余场,培训女职工1.7万余人;开展劳动竞赛、技术比武近210场,参与女职工2万余人;通过各类竞赛活动,全市女职工提升学历层次、晋升技术等级1600余人。全市女职工专项集体合同签订2400份,覆盖女职工近7万人,切实保障和维护了女职工合法权益。2023年,我市新建工会女工家园14家,其中托管班1家、心灵驿站1家、母婴室12家,服务女职工3万人次。

2024年,市总工会将以女职工提素建功、维权关爱为关键,充分发挥工匠学院等阵地作用,落实科技创新巾帼行动,加强女职工数字技能培训,培育女职工创新工作室,助力女职工成长成才。结合“春季要约”行动,推动女职工权益保护专项集体合同签订履约工作,在合同中突出生育保护、女职工卫生费等权益,提升协商质量和履约实效。推进工会爱心托管服务,加强女职工休息哺乳室建设,做好职工子女关爱服务,让越来越多女职工幸福感持续提升。



开展法律讲座 保护妇女权益

本报讯(记者 张明星)在“三八”妇女节到来之际,大通区妇联、大通区新时代文明实践中心携手淮南市新时代志愿者联合会、淮南众益社会工作综合服务中心组织开展了妇女权益保护法律知识讲座活动。

3月5日下午,在大通区新时代文明实践大讲堂内座无虚席。此次讲座邀请了安徽喻泉律师事务所资深律师、淮南市新时代志愿者联合会志愿者朱玉荣前来主讲。朱玉荣从为什么要用法律保护妇女权益、妇女的文化教育权益、人身权利、财产权益、劳动和社会保障权益、在婚姻家庭中的权益等多个方面进行了详细讲解,并结合典型案例进行普法宣传,提出从提高自身素质、学习法律知识、敢于争取合法的权益、寻求司法援助救济四个方面,来促进妇女自我保护意识的提升。

法律讲座通俗易懂、生动有趣,让在座的妇女同胞深受教育和启发,赢得了大家阵阵热烈的掌声。大家表示,一定要知法、学法、懂法、守法,学会用法律武器保护自己的合法权益,积极构建幸福和美家庭,为法治淮南建设贡献巾帼力量。

厨艺大赛 丰富节日生活



日前,中煤新集公司举办喜迎“三八”妇女节“食不可挡”女职工厨艺大赛,来自该公司各基层单位的14位女职工选手参加了比赛。比赛的举办充实了女职工的节日生活,营造了浓厚的节日氛围,丰富了女职工之间的交流渠道,促进了女职工们厨艺的提升。 本报记者 张雪峰 通讯员 陈海朗 摄影报道

花韵绽芳华 巾帼向未来

3月5日下午,凤台县李冲回族乡妇联组织开展“魅力女性,美丽如花”主题插花比赛活动。

活动邀请了专业的花艺师,从花材选取、枝叶绑剪、色彩搭配等插花技巧方面为大家进行讲解和演示。随后,在老师的指导下,大家积极构思造型,认真动手操作,不一会儿,一盆盆美丽动人、生机盎然的插花作品就呈现在众人面前。

本报记者 郑浩 摄影报道

